

அரசு செலவு முகாமமைத்துவ சுற்றுறிக்மை வெளியீடு

2023ஆம் ஆண்டுக்காக ஒதுக்கப்பட்டுள்ள நிதியில் 06 சதவீதத்தை இரத்துச் செய்தல் மற்றும் அரசு செலவுகளை முகாமமைத்துவம் செய்தல் தொடர்பில் நிதி, பொருளாதார ஸ்திரத்தன்மை மற்றும் தேசிய கொள்கைகள் அமைச்சால் சுற்றுறிக்மை வெளியிடப்பட்டுள்ளது.

தொடர்ச்சி P2

மரியாதை வேட்டுகள் இல்லை

பாராளுமன்றக் கூட்டத்தொடரின் புதிய அமர்வு ஆரம்பிக்கும் பெப்ரவரி எட்டாம் திகதியன்று, ஜனாதிபதிக்கு மரியாதை செலுத்தும் வகையில் தீர்க்கப்படும் மரியாதை வேட்டுக்கள் இம்முறை தீர்க்கப்படாது என ஜனாதிபதி ரணில் விக்கிரமசிங்க தெரிவித்துள்ளார்.

2 தமிழ் அரசியல் ஸ்கதிகளின் விடுதலை

பயங்கரவாதத் தடைச் சட்டத்தின் கீழ் கைது செய்யப்பட்டு விளக்கமறியலில் வைக்கப்பட்டிருந்த தமிழ் அரசியல் கைதிகள் இருவர் விடுதலை செய்யப்பட்டுள்ளதாக சிறைச்சாலைப் பேச்சாளர், நேற்று (02) தெரிவித்தார். 75 ஆவது சுதந்திர தினத்தை முன்னிட்டு அவர்கள் விடுவிக்கப்பட்டதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது.



உத்தரவாதம் வழங்குவதற்கு தயாராகும் பாரிஸ் கிளப்

இலங்கைக்கான கடன் உதவி குறித்த உத்தரவாதங்களை சர்வதேச நாணய நிதியத்துக்கு வழங்க பாரிஸ் கிளப் தயாராக உள்ளது என்று ரொம்ப்ட்டர்ஸ் செய்தி வெளியிட்டுள்ளது. சர்வதேச நாணய நிதியத்தின் 2.9 பில்லியன் டொலர் பிணையெடுப்பைத் திறப்பதற்கு இதுவொரு முக்கிய படி என்றும் கூட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ளது.

தொடர்ச்சி P2

மாமாவால் செய்ய முடியாதவை மருமகன் செய்ய பார்க்கிறார்

இனப்பிரச்சினைக்கு தீர்வு காணப்பட வேண்டும் என்பதை ஏற்றுக்கொள்கிறோம். ஆனால், புதிய அரசியலமைப்பு ஊடாகவே இனப்பிரச்சினைக்கு தீர்வு காணப்பட வேண்டும் எனத் தெரிவிக்கும் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் நாலக கொடூறவா, ஜே.ஆர் ஜெயவர்தனாவே முழுமையாக அமல்படுத்த முயலாத 13ஐ அவரது மருமகனான ரணில் விக்கிரமசிங்க முழுமையாக அமல்படுத்த முயல்வதாகவும் தெரிவித்தார். ஐ.எம்.எப் கூறிய வழியிலேயே பயணிப்பதாகக் கூறி, வரிகளை கடுமையாக அரசாங்கம் அதிகரித்து வருகிறது. இதனால் நாட்டு மக்கள் பொருளாதார ரீதியாக பெரும் சிரமங்களுக்கு முகங்கொடுக்கிறார்கள்.

தொடர்ச்சி P2

'13 வேண்டாம்'

மகாநாயக்க தேரர்கள் கடிதம் | பாதகத்தை எண்ணிய முன்னாள் ஜனாதிபதிகள் தவிர்த்தனர்

அரசியலமைப்பின் 13ஆவது திருத்தத்தை முழுமையாக நடைமுறைப்படுத்துவதாக ஜனாதிபதி தெரிவித்துள்ள கருத்து, நாட்டுக்குள் குழப்பத்தை தோற்றுவித்துள்ளதாக மூன்று பீடங்களினதும் மகாநாயக்க தேரர்கள், ஜனாதிபதிக்கு அனுப்பியுள்ள கடிதத்தில் வலியுறுத்தியுள்ளனர். நாட்டின் கயாதினத்தன்மை, ஒருமைப்பாடு, தேசிய பாதுகாப்பு தொடர்பில் பாரிய சிக்கல்களுக்கு வழிவகுக்கும் அரசியலமைப்பின் 13ஆவது திருத்தத்தை, எந்த வகையிலும் அமல்படுத்தக்கூடாது என்றும் அந்தக் கடிதத்தில் கூட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ளது. காணி மற்றும் பொலிவு, அதிகாரங்கள், புராதன, வரலாற்று சின்னங்கள், மத அமைப்புகளை ஒழுங்குபடுத்தும் அதிகாரங்களை மாகாண சபைகளுக்கு வழங்குவதன் மூலம் நாட்டின் பிரிவினைவாதத்தை ஏற்படுத்துவதற்கான சந்தர்ப்பம் உருவாகும் என்றும் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

தொடர்ச்சி P2

ஓத்துமையுடைய வலுவாக்க இந்தியா உறுதியுண்டுள்ளது



பரஸ்பர நலன்களுக்காக இந்தியா-இலங்கை இடையிலான ஒத்துழைப்பை மேலும் வலுவாக்க இந்தியா உறுதியுண்டுள்ளது வெளியுறவுத்துறை அமைச்சர் எஸ். ஜெய்ஷங்கர், இலங்கை வெளிவிவகார அமைச்சர் அலி சப்ரிடம் உறுதியளித்துள்ளார். அத்துடன், இந்தியாவின் 74 ஆவது குடியரசு தினத்துக்கான வாழ்த்துகளுக்காகவும் வெளிவிவகார அமைச்சருக்கு நன்றியைத் தெரிவித்திருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது.

பெளர்ணமி நள்ளிரவு முதல் விடீராசிலிஸ்டர்விலை கடுமையாக அதிகரிக்கும்

எதிர்வரும் 5ஆம் திகதி நள்ளிரவு முதல் அமலுக்கு வரும் வகையில், லிட்ரோ எரிவாயு நிறுவனத்தின் 12.5 கிலோ கிராம் சிலிண்டரின் விலை 700 முதல் 800 ரூபாய் வரை அதிகரிக்கப்பட்டவுள்ளதாக லிட்ரோ எரிவாயு நிறுவனத்தின் தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன.



தொடர்ச்சி P2

பெற்றோர் விலை; ஓட்டோ கட்டணம் மாறாது

ஒரு லீற்றர் 92 ரக பெற்றோலின் விலை 30 ரூபாயால் அதிகரிக்கப்பட்டாலும் ஓட்டோ கட்டணம் அதிகரிக்கப்படாது என்று அகில இலங்கை ஓட்டோ சாரதிகள் சங்கம், வியாழக்கிழமை (02) தெரிவித்தது. புதன்கிழமை (01) நள்ளிரவு முதல் அமலுக்கு வரும் வகையில் 370 ரூபாயாக விற்பனை செய்யப்பட்ட 1 லீற்றர் 92 ரக பெற்றோல் விலையை 30 ரூபாயால் அதிகரிக்க இலங்கை பெற்றோலிய கூட்டுத்தாபனம், லங்கா ஐஐசி ஆகிய நிறுவனங்கள் தீர்மானித்தன.

தொடர்ச்சி P2

04 பொருட்களின் விலைகளை குறைத்து சந்திராச

04 அத்தியாவசிய பொருட்களின் விலைகளை வியாழக்கிழமை (02) முதல் அமலுக்கு வரும் வகையில் குறைப்பதற்கு தீர்மானித்துள்ளதாக லங்கா சந்திராச அறிவித்துள்ளது.

புலிகளும் 13ஐ ஏறுகவில்லை

கொள்கை என்ற பெயரில் இந்தியாவுக்கு விசுவாசமாக நின்று, இனத்தை விற்பதே தமிழ் கட்சிகளுக்கு இடையேயான போட்டி என்று தெரிவித்த யாழ்.மாவட்ட பாராளுமன்ற உறுப்பினர் கஜேந்திரகுமார் பொன்னம்பலம், டெலோ, புளொட், ஈ.பி.ஆர்.எல்.எப் ஆகியன இந்தியாவின் முகவர்கள் என்றும் விமர்சித்தார்.

தொடர்ச்சி P2

அனாதிபதி கீர்த்தலில் போல யாணை- மொட்டி சதி உள்ளது

உள்ளூராட்சி மன்றங்களின் வெற்றியுடன் இந்நாட்டின் அரசியல் கலாசாரத்தை ஐக்கிய மக்கள் சக்தி மாற்றியமைக்கும் என எதிர்க்கட்சித் தலைவரும் ஐக்கிய மக்கள் சக்தியின் தலைவருமான சஜித் பிரேமதாஸ தெரிவித்தார். 2019 ஜனாதிபதி தேர்தலில் சஜித் பிரேமதாஸவை தோற்கடிக்க யானை மொட்டு சதி நடந்தது போல், தற்போது மக்களை படுபாதாளத்தில் போட யானை - மொட்டு சதியொன்று இடம்பெற்று வருவதாகவும், இந்நட்ச சதியை முறியடிக்கும் பொறுப்பு

தொடர்ச்சி P2



வெள்ளி முடினால் திங்கள் திறக்கலாம்

75 ஆவது சுதந்திர தினம் மற்றும் பெளர்ணமி தினத்தை முன்னிட்டு இரண்டு தினங்களுக்கு நாடளாவிய ரீதியில் உள்ள அனைத்து மதுபான சாலைகளையும் மூடுமாறு மதுவரித் திணைக்களம் அறிவித்துள்ளது. சுதந்திர தினத்தை முன்னிட்டு சனிக்கிழமையும் (04) பெளர்ணமி தினத்தை முன்னிட்டு ஞாயிற்றுக்கிழமையும் (05) மதுபான சாலைகள் மூடப்படவுள்ளன.

தொடர்ச்சி P2



108 ஏக்கர் காணி இன்று விடுவிப்பு

75 ஆவது தேசிய சுதந்திர தினத்தை முன்னிட்டு வடக்கு மாகாணத்தில் பாதுகாப்பு படையினரின் கட்டுப்பாட்டில் இருந்த வடக்கில் 108 ஏக்கர் காணி இன்றையதினம் (03) விடுவிக்கப்பட்டவுள்ளதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

தொடர்ச்சி P2

75ஆவது தேசிய சுதந்திர தின

நியைனவு முத்திரை, நாணயம் ஜனாதிபதியிடம் கையளிப்பு



75ஆவது தேசிய சுதந்திர தினத்தை முன்னிட்டு, இலங்கை தபால் திணைக்களத்தால் வெளியிடப்பட்டுள்ள நியைனவு முத்திரை மற்றும் இலங்கை மத்திய வங்கியால் வெளியிடப்பட்டுள்ள விசேட நியைனவு நாணயம் ஆகியவை ஜனாதிபதி ரணில் விக்கிரமசிங்கவிடம் வியாழக்கிழமை (02) கையளிக்கப்பட்டன.

தொடர்ச்சி P2

75ஆவது சுதந்திர தினம் கரிநாளாக பிரகடனம்

மட்டக்களப்பு ஹர்த்தாலுக்கும் நோக்கீ எழுச்சி மாணவர் ஒன்றியம் பேரணி அழைப்பு

எஸ்.நந்தர்ஷன்

இலங்கையின் 75ஆவது சுதந்திர தினத்தை கரிநாளாக பிரகடனப்படுத்தி அன்றையதினம் கடைகள், வர்த்தக நிலையங்களை மூடி, போக்குவரத்து சேவைகளை நிறுத்தி ஹர்த்தால் முன்னெடுக்க யாழ்ப்பாண பல்கலைக்கழக மாணவர் ஒன்றியம் அழைப்பு விடுத்ததுள்ளது.

தொடர்ச்சி P2

மனித உரிமை ஆணைக்குழுவின் மனு விவகாரம்

பரிசீலிக்கும் வரைய மின்வெட்டு இல்லை உயர்நீதிமன்றத்தில் உறுதியளித்தது இ.ம.ச

இலங்கை மின்சார சபை உள்ளிட்ட தரப்பினருக்கு எதிராக, இலங்கை மனித உரிமைகள் ஆணைக்குழுவால் உயர்நீதிமன்றத்தில் தாக்கல் செய்யப்பட்டுள்ள நீதிமன்ற அவமதிப்பு மனு மீதான பரிசீலனை நிறைவடையும் வரை, மின்வெட்டு அமல்படுத்தப்படாது என இலங்கை மின்சார சபை உயர்நீதிமன்றத்துக்கு வியாழக்கிழமை (02) உறுதியளித்தது.

தொடர்ச்சி P2

வசந்து முதலிகை குறித்து மெஸ்ஸுறையீடு செய்ய

சட்டமா அதிபர்டம் பொலீஸ் தலைமையகம் கோர்க்கை

பல்கலைக்கழகங்களுக்கு இடையிலான மாணவர் சம்மேளனத்தின் அழைப்பாளர் வசந்து முதலிகேவை, பயங்கரவாதத் தடைச் சட்டத்தில் இருந்து விடுவித்தமை குறித்து, சட்ட நடைமுறைகளுக்கு அமைய மேன்முறையீட்டு மனுவை சமர்ப்பிக்கும்பொழுது பொலீஸ் தலைமையகம் சட்டமா அதிபரிடம் வியாழக்கிழமை (02) கோரிக்கை முன்வைத்துள்ளது.

தொடர்ச்சி P2

‘ஹிண்டன்பர்க் சர்ச்சை’;

1 ஆம் இடத்தை இழந்தார் அதானி

அமெரிக்காவைச் சேர்ந்த பிரபல ஆய்வு நிறுவனமான பங்குகள், பங்குச் சந்தையில் நாளுக்கு நாள் சரிவடையத் தொடங்கியுள்ளது. இதன் காரணமாக அதானி குழுமத்திற்கு கடந்த 5 நாட்களில் மாத்திரம் இந்திய மதிப்பில் சுமார் 7.44 லட்சம் கோடி ரூபாய் இழப்பு ஏற்பட்டுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இது, அதானி குழுமத்தின் மொத்த சொத்து மதிப்பில் மூன்றில் ஒரு பங்காகும். இதன் விளைவாக, கடந்த ஒரு வாரத்துக்கு முன்பாக, உலகப் பணக்காரர்கள் பட்டியலில் 3 ஆவது இடத்தில் இருந்த அதானி 15 ஆவது இடத்திற்குச் சென்றுள்ளார். அதேசமயம் ஆசியாவின் 1



ஆவது பணக்காரர் என்ற அந்தஸ்தையும் அவர் தற்போது இழந்துள்ளார். இந்தநிலையில், இழப்புகளில் இருந்து முதலீட்டாளர்களைக் காக்க வே பங்கு விற்பனை இரத்து செய்யப்பட்டது என்றும், பங்கு விற்பனை இரத்து முடிவால் நிறுவனத்தின் எதிர்கால திட்டங்களில் எந்த பாதிப்பையும் ஏற்படுத்தாது என அதானி தரப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இதேசமயம் உலக பணக்காரர்கள் வரிசையில் 9 ஆவது இடத்திற்கு முன்னேறியுள்ள முகேஷ் அம்பானி, ஆசியாவின் பணக்காரர்கள் வரிசையில் முதல் இடத்தைப் பிடித்துள்ளார் என்பதும் குறிப்பிடத்தக்கது.

இப்படியா சிக்குவது?

ஆந்திராவில் செகந்திராபாத் அருகே அண்மையில் இளைஞர் ஒருவர் இரு பாறைகளுக்கு இடையே சிக்கிக் கொண்ட சம்பவம் பெரும் பரபரப்பை ஏற்படுத்தியிருந்தது. சம்பவ தினத்தன்று செகந்திராபாத் அருகே உள்ள திருமலகிரி மலை மீது நடந்து சென்ற ராஜு என்ற குறித்த இளைஞர், எதிர்பாராத விதமாக மலையில் இருந்து கால் தவறி கீழே விழுந்துள்ளார். இதில் இரு பாறைகளுக்கு நடுவில் ராஜு சிக்கிக் கொண்டார். இந்நிலையில் பொதுமக்கள் அளித்த தகவலின் பேரில் அங்கு வந்த பொலீஸார், தீயணைப்புத்துறையினரின் உதவியுடன் பாறை இடுக்கில் சிக்கி கொண்டிருந்த ராஜுவிற்கு தண்ணீர், உணவு ஆகியவற்றை கொடுத்து நின்ற நேரப் போராட்டத்திற்குப் பின்னர் அவரைப் பத்திரமாக மீட்டுள்ளனர்.



ஹெக்ளியர் மூஸ் நிர்வாணமாக நின்று இயைஞர் ஹெக்ளூ

கேரளாவில் சுகாதாரத்துறை சார்பில் பொது மக்களின் நலன் கருதி ‘இ சஞ்சீவினி’ என்ற மருத்துவ பரிசோதனை திட்டம் செயற்படுத்தப்பட்டு வருகின்றது. இத்திட்டத்தின் மூலம் நோயாளிகளுக்கு மருத்துவர்களால் ஒன்லைனில் மருத்துவ பரிசோதனை மற்றும் ஆலோசனைகள் வழங்கப்பட்டு வருகின்றது. இந்நிலையில் நேற்று முன்தினம் போன் வைத்தியர் ஒருவர் வழக்கம் போல் ஒன்லைனில் மருத்துவ ஆலோசனையில் ஈடுபட்டிருந்த போது, 21 வயதான இளைஞர் ஒருவர் திடீரென தனது ஆடைகளைக் களைந்து நிர்வாணமாக வைத்தியர் முன்னிலையில் காட்சியளித்துள்ளார். இதனால் அதிர்ச்சியடைந்த வைத்தியர் உடனடியாகத் தனது ஒன்லைன் இணைப்பைத் துண்டித்துள்ளார். பின்னர் இதுகுறித்து சைபர் கிரைம் மற்றும் ஆன்முனா பொலீஸ் நிலையத்திலும் அவர் புகார் அளித்துள்ளார். அதன்பேரில் வழக்குப்பதிவு செய்தபொலீஸார், குறித்த இளைஞரைக் கைது செய்து விசாரணை நடத்தி வருகின்றனர்.

விமான நிலையத்தில் திரையரங்கம்

இந்தியாவிலேயே முதன்முறையாக, சென்னை மீனம்பாக்கம் விமான நிலையத்தில், நேற்று முன்தினம்(01) திரையரங்கமொன்று திறக்கப்பட்டுள்ளது. விமான நிலையத்துக்கு முன்கூட்டியே வந்து காத்து இருக்கும் பயணிகள், மாற்று விமானத்துக்காக அதிக நேரம் காத்து இருக்கும் பயணிகள், வெளிநாடுகளில் இருந்து வரும் உறவினர்களை வரவேற்க வந்து காத்திருப்பவர்கள் ஆகியோரைக் கருத்தில் கொண்டே குறித்த திரையரங்கம் திறக்கப்பட்டுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்நிலையில் இத்திறப்பு விழாவில் நடிகர்கள்



சதீஷ், ஆனந்த்ராஜ், கூல் சுரேஷ், இயக்குனர் வெங்கி, தயாரிப்பாளர் விஜய் பாண்டி ஆகியோர் கலந்துகொண்டிருந்தனர் என்பதும் குறிப்பிடத்தக்கது. 5 திரைகளைக் கொண்ட இத் திரையரங்கங்களில் ஒரே நேரத்தில் 1000 பேர் அமர்ந்து படம் பார்க்கலாம் எனவும் கூறப்படுகின்றது. மேலும் கூடிய விரைவில் உணவு விடுதிகள், சில்லறை கடைகள் என்பனவும் அங்கு திறக்கப்படவுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

நடுவானில் அவர நிர்வாணம்

அண்மையில் அப்தாபியில் இருந்து மும்பை நோக்கிப் பயணித்த டாடாவின் விஸ்தாரா விமானத்தில், இத்தாலியைச் சேர்ந்த பெண்ணொருவர் எழுங்கீனமாக நடந்துகொண்ட சம்பவம் அதிர்ச்சியை ஏற்படுத்தியுள்ளது. சம்பவ தினத்தன்று எகொனோமி வகுப்பு பயணச் சீட்டை வைத்திருந்த ‘பால்லா பெருசியோ’ என்ற குறித்த பெண், கூடுதல் வசதி கொண்ட வணிக வகுப்பில் அமரச் சென்றுள்ளார். இந்நிலையில் அவரைத் தடுத்து நிறுத்தி விமானப் பணியாளரை ‘பெருசியா’ தாக்கியதோடு, அருகில் இருந்தவர் மீது எச்சில்



உமிழ்ந்ததாகவும், தனது ஆடைகளைக் களைந்து அரை நிர்வாணமாக நின்று ரகளை செய்துள்ளார் எனவும் கூறப்படுகிறது. மேலும் இச்சம்பவம் அனைத்தும், விமானம் பறந்துக் கொண்டிருக்கும் போதே இடம்பெற்றுள்ளதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்நிலையில் இச்சம்பவம் தொடர்பில் மும்பை பொலீஸ் நிலையத்தில் புகார் அளிக்கப்பட்டு விசாரணை இடம்பெற்று வருவதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

கோல்ட் கொயின் ஃபீட் மில்ஸ் லங்காவின் உரிமை

நியு சிந்தனீஸ் பார்ம்ஸ் வசம்

நியு அந்தனீஸ் பார்ம்ஸ் (பிரைவட்) லிமிடெட், Aboitz Equity Ventures Inc. (“AEV”) இன் துணை நிறுவனமான Pilnico International Pte. Ltd இடமிருந்து கோல்ட் கொயின் ஃபீட் மில்ஸ் (லங்கா) லிமிடெட்டின் 100 சதவீத உரிமையாண்மையை கொள்வனவு செய்துள்ளது. அதன் பிரகாரம், இந்நிறுவனம் இனி அந்தனீஸ் ஃபீட் என அழைக்கப்படும்.



நியு அந்தனீஸ் பார்ம்ஸ் இனால்த் தற்போது முழுமையாக கையகப்படுத்தப்பட்டுள்ள நிலையில், தற்போது உற்பத்திச் செயல்முறையை முழுமையாக நிர்வகிக்க முடிவாகும், வாடிக்கையாளர்களுக்கு வழங்கப்படும் தரத்தை மேலும் மேம்படுத்தி, உற்பத்தி வினைத்திறனை மேம்படுத்தக்கூடியதாகவும் அமைந்துள்ளது. இலங்கையிலிருந்து கோழி இறைச்சி உற்பத்திகளை ஏற்றுமதி செய்வதில் முன்னோடிகளாக நியு அந்தனீஸ் திகழ்வதுடன், இந்தக் கையகப்படுத்தலினூடாக, நிறுவனத்தின் ஏற்றுமதி வளர்ச்சியை மேலும் துரிதப்படுத்தும் இலக்குக்கு ஆதரவளிப்பதாகவும், அதனூடாக நாட்டுக்கு பெறுமதி வாய்ந்த அந்நியச் சொலாவணியை ஈட்டிக் கொள்வதற்கு ஆதரவளிப்பதாகவும் அமைந்துள்ளது. டிசம்பர் மாத நடுப்பகுதியில் இரு நிறுவனங்களுக்கிடையிலான உத்தியோகபூர்வ கைச்சாத்திடலுடன் இந்த கைகாப்படுத்தல் பணிகள் பூர்த்தியடைந்திருந்தன. நியு அந்தனீஸ் நிறுவனத்தின் சட்ட ஆலோசகர்களாக நித்தியா பார்ட்னர்ஸ் செயலாற்றியதுடன், கொள்வனவாளரின் நிதி

நீல் சுரவீர கருத்துத் தெரிவிக்கையில், “பல காரணிகளைக் கவனத்தில் கொள்கையில் இது உரிய காலத்தில் மேற்கொள்ளப்பட்ட தீர்மானமாக அமைந்துள்ளது. விலக்கு உணவுத் துறையில் எமது நிலையை இந்த கையகப்படுத்தல் மேலும் வலிமைப்படுத்துவதாக அமைந்திருக்கும் என்பதுடன், அதனூடாக கோழி இறைச்சியை தடக்கலின்றி விநியோகிக்கக்கூடியதாக இருக்கும். மேலும், உள்நாட்டிலும் சர்வதேச ரீதியிலும் அதிகரித்துச் செல்லும் கேள்வியை நிவர்த்தி செய்யக்கூடிய வகையில் இயங்கவும் உதவியாக அமைந்திருக்கும்.” என்றார். நியு அந்தனீஸ் நிறுவனத்தின் அத்திவாரமாக பண்ணையாளர்கள் திகழ்வதுடன், தேசத்துக்கு அவசியமான சரியான புரதச் சத்து கிடைப்பதை இந்தப் பண்ணையாளர்கள் உறுதி செய்ய்கின்றனர். இதன் பெறுபேறாக, நாட்டினுள் எத்தனவில்கு காணப்பட்டாலும், இந்த விலங்கு உற்பத்தியாளர்களில் நாட்டின் பெருமளவான சனத்தொகை தங்கியுள்ளது. நியு அந்தனீஸ் போன்ற உற்பத்தியாளர்கள் காரணமாக, குழலுக்கு நட்பான வியாபார செயல்முறைகளை தேசிய மட்டத்தில் முன்னெடுக்கக்கூடியதாகவுள்ளது. சிறியளவு மற்றும் பாரியளவிலான விலங்கு உற்பத்திக் கட்டமைப்புகளை மாற்றியமைக்கும் பணிகளுக்கு நியு அந்தனீஸ் ஆதரவளித்து, பொருளாதார, சமூக மற்றும் குழல் அடிப்படையில் நிலைப்பேறான வழிமுறைகளில் கால்நடை பங்களிப்புக்கும் விநியோக சங்கிலித் தொடர் பணிகளையும் அதிகரிக்கச் செய்வதற்கும் ஆதரவளிக்கின்றது.

SLIM உடன் SLT பயிற்சி நிலையம் உடன்படிக்கை



SLT-MOBILET இன் பயிற்சி நிலையம் (SLTTC), இலங்கையில் சந்தைப்படுத்தலுக்கான தேசிய அமைப்பான இலங்கை சந்தைப்படுத்தல் கல்வியகத்துடன் (SLIM) முக்கியத்துவம் வாய்ந்த உடன்படிக்கையில் கைச்சாத்திட்டுள்ளது. இதனூடாக தேசத்தின் விற்பனைச் செயலணியினரை கட்டியெழுப்புவதற்கான நடவடிக்கைகள் முன்னெடுக்கப்படவுள்ளன. உடன்படிக்கையின் பிரகாரம், SLTTC இல் பிரேரிக்கப்பட்ட விற்பனை முகாமைத்துவத்துக்கான தேசிய டிப்ளோமா (NDSM) கற்கையை SLIM வழங்கும். ஒன்பது மாத கால கற்கையில் டிஜிட்டல் மற்றும் சமூக விற்பனை, தந்திரோபாய விற்பனை முகாமைத்துவம் மற்றும் விற்பனை எதிர்வுகரல், திட்டமிடல் மற்றும் கட்டணமிடல், மக்களை நிர்வாகித்தல் மற்றும் செயற்திறன் போன்றன அடங்கியிருக்கும். இதனூடாக விற்பனை செயலணிக்கு அவசியமான திறன்கள் கட்டியெழுப்பப்படும். SLT பிரதம நிறைவேற்று அதிகாரி ஜனக அபேசிங்க மற்றும் SLIM கல்வியகத்தின் தலைவர் ஜனக சில்வா ஆகியோரிடையே இந்த உடன்படிக்கை கைச்சாத்திடப்பட்டிருந்தது. திறன் விரித்தி பொது முகாமையாளர் ஜனக சில்வா, SLT-MOBILET இன் விரித்தி நிலையத்தின் பிரதி பொது முகாமையாளர் ஆசிரி இந்திக், SLIM இன் பிரதம நிறைவேற்று அதிகாரியும்

“Outside Plant network, Data communication, IT, Management போன்ற பிரிவுகளில் பல மூன்றாம் நிலை மற்றும் தொழிற்கல்வி சார் பயிற்சிகளை SLTTC வழங்குகின்றது”

நிறைவேற்று பணிப்பாளருமான சனத் சேனநாயக்க, வியாபார அபிவிருத்தி பிரதி பொது முகாமையாளர் மிஷிரினி பொன்சேகா, கூட்டாண்மை விற்பனைகள் முகாமையாளர் அசங்க செனேவிரட்ன ஆகியோர் இந்தநிகழ்வில் கலந்து கொண்டனர். பயிற்சி நடவடிக்கைகளினூடாக நிறுவனத்தின் மனித வளங்களை கட்டியெழுப்பும் நோக்கில் SLTTC நிறுவப்பட்டிருந்தது. ஆனாலும், தற்போது இந்நிலையத்தின் கற்கைகளுக்கு காணப்படும் வரவேற்பின் காரணமாக, நிலையத்தினால் ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட தகைமைகள் மற்றும் சான்றிதழ்கள் போன்றன பரந்தளவு தனியார் மற்றும் பொதுத் துறை நிறுவனங்கள் மற்றும் பொது மக்கள் மத்தியில் காணப்படும் நிபுணர்கள், ஊழியர்களுக்கு வழங்கப்படுகின்றன. இன்றைய காலகட்டத்தில், இந்த நிலையத்தினால் பெறுமதி வாய்ந்த அறிவு வழங்கப்படுவதுடன், இதனூடாக வழங்கப்படும் பரந்தளவு பிரயோக அனுபவத்தினூடாக இலங்கையின் அறிவுப் பொருளாதாரத்தை கட்டியெழுப்புவதில் பல வருட காலமாக கட்டியெழுப்புவதில் பங்களிப்பு வழங்குகின்றதையிட்டு பெருமை கொள்கின்றது.

புகழ்பெற்ற தகைமை அமைப்புகளுடனான கைகேற்ப்பினூடாக, SLTTC இனால் City & Guilds (UK) மற்றும் Pearson (UK), நுட்பவியலாளர்கள் சான்றிதழ்கள் மற்றும் HND டிப்ளோமாக்கள் போன்றன இலங்கைத் திரையில், மின்னியல் மற்றும் தொலைத்தொடர்பாடல் துறைகளில் வழங்கப்படுகின்றன. University of Hertfordshire இனால் SLTC ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்டுள்ளது. இதனூடாக, மூன்றாண்டு காலப்பகுதிக்கான Bachelor of Engineering (BEng) பட்டக் கல்வி வழங்கப்படுகின்றது. உலகில் காணப்படும் 1000 பல்சுலைக்கழகங்களில் ஒன்றாக University of Hertfordshire அமைந்துள்ளதுடன், தெற்காசிய பிராந்தியத்தில் BEng (Hons) Engineering பட்டக் கற்கைகளை முன்னெடுப்பதற்கான ஏக உரிமையை SLTC கொண்டுள்ளது. Outside Plant network, Data communication, IT, Management போன்ற பிரிவுகளில் பல மூன்றாம் நிலை மற்றும் தொழிற்கல்வி சார் பயிற்சிகளை SLTC வழங்குகின்றது. மூன்றாம் நிலை மற்றும் தொழிற்கல்வி ஆணைக்குழுவின் அனுமதி பெற்ற கல்வியகம் எனும் வகையில், இந்த நிலையத்தினால் உயர் தரம் வாய்ந்த பயிற்சி நெறிகள் வழங்கப்படுவதுடன், இவற்றினூடாக, பிரயோகசார் அறிவு வழங்கப்படுவது மாத்ரிமன்றி, அவசியமான நடைமுறைசெயற்பாட்டு திறன்களும் வழங்கப்படுகின்றன.

